

# “产业树”结出致富果

曾令菊 官璐

“今年通过茶园入股、干茶加工、鲜叶销售分红和提供劳务四项,我就领到了2万多元,真是太感谢乡里的六项帮扶举措了!”昨日,在商城县长竹园乡新建村,贫困户王卫东手里拿着一叠厚厚的人民币喜笑颜开,激动之情溢于言表,“你看,这是今年的收益!”

王卫东口中的六项帮扶举措,是指茶园入股、干茶加工、鲜叶销售、代销分红、劳务用工、技术支持等六项措施,这是该乡今年首次尝试出台的“产

业树”式帮扶脱贫之举。

王卫东妻子残疾有病,需要人在家照顾,他多年来一直无法外出务工,导致家中收入少、生活窘困,始终无法摆脱贫困。今年该乡党委、政府为他送来了“及时雨”,派他学习茶叶炒制技术,并与合作社签订了三年的《茶叶产业合作协议书》,这样一份特殊的产业合作协议把合作社与贫困户联结成了利益共同体,使他真正感受到了六项帮扶举措带来的实惠。

“适用六项帮扶举措后,贫困户茶园每亩可增收4000元,”长竹园茶叶专业合作社理事长周云之,细细为大家算

一笔账,“这其中包含年终分红600元,夏秋茶收购增收1800元,劳务用工900元,鲜叶加工和销售分红700元,一年以后他们就可以实现精准脱贫并持续增收。”

“我乡坚持走‘公司+合作社+贫困户’的‘产业树’帮扶模式,把‘输血式’扶贫变‘造血式’脱贫,引导贫困农户树立劳动脱贫意识,”该乡党委书记陈犁介绍说,本乡注重依托当地生态资源优势,大力发展茶叶、中药材、油茶、养殖等可持续发展产业,扩展脱贫途径、拓宽增收渠道,真正带动贫困户脱贫致富。



扶贫小羊助脱贫

11月28日,光山县文殊乡杜槐村金合欢合作社工作人员为贫困户送扶贫小羊羔。今年以来,该合作社投资265万元开始繁殖养殖黑山羊,现在发到黑山羊820只,目前,可带动周边12名农民放牧黑山羊,人均年增收2万多元,并帮扶贫困户4户,每户赠送4只扶贫小羊羔。

谢万柏 摄

## 县区工作室

联系人:张方志 投稿热线:13939759544

投稿邮箱:278958288@163.com

### 县区传真

## 罗山县子路镇 做好初冬麦田管理

信阳消息(杨道坤 陶新)为切实做好全镇初冬麦田管理,促进麦苗正常生长,罗山县子路镇多项举措扎实做好麦田管理工作。

该镇充分利用镇有线电视游动字幕、各村广播、科普宣传栏、微信工作群等形式,大力宣传小麦冬季管理技术和冬季麦田管理的重要性,提高群众的思想认识。镇农业服务中心工作人员要深入田间地头指导广大农民在小麦越冬前,对麦田进行科学施肥和浅中耕,破除板结,控制小麦旺长。及时做好病虫害的监测防治,采取“发现一点、控制一片”的办法,最大限度地减少越冬菌源;加强技术监测,掌握苗情,发现情况及时控制。

## 新县人民法院 强化党风廉政建设

信阳消息(高海硕 胡玲)为进一步加强管理,提升监督执纪问责能力,做好党风廉政建设社会评价工作,落实党风廉政建设责任制,11月28日起,新县人民法院纪检组将采取问卷调查的方式,向当事人及廉政监督员征求该院党风廉政建设工作的意见和建议。

问卷调查分别对该院立案、审判、执行、综合部门2016年在工作作风、工作纪律、行为规范、廉洁司法等方面进行评价,以及2017年党风廉政建设待改进之处征求意见与建议。今后,该院将结合调查中提出中肯意见,有针对性地强化党风廉政建设工作,落实党风廉政建设主体责任和监督责任,提高党风廉政建设工作水平。